Вырезка из газеты

КУРСКАЯ ПРАВДА

Francis

5 -MHOH 59 Li

О ДРАМАТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В Курске, по сравдению с другими областными городамв, не очень много кружилов и коллективов художественной самодентельности. Ис и в тех, которые сеть, не всегда правильно поставлева рабога.

Непрохуманный и некачественный репертуар граматических кружнов, отсутствие во многих кружнах квалифицированных руководителей—режиссеров, пло-хое оборухование спешических иноциаток, отсутствие прокатных мастерских, в которых можно было бы достать необходимые костомы и парики, и наконеи, петерьенное отнешение отдельных организаций и директоров клубов к художественной чимолентелькоги,—все это создент пороко тяжелые условия для самодеятельного искусства.

КТО ИЗ АКТОРОВ, ЦЕВПОВ, МІЗЫКВИТОВ, ХУДОЖИНКОВ САМОЕНТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА НЕ ПОМИИТ ТАКИХ СЛУЧАЕВ, КОГДА ЗА ДЕСЯТЬ —ИЗТІВДЦЕТЬ ДИЕЙ ДО ОПРЕДЕЛЕННОЙ ДАГИ ПРИГОТОВИТЬ СПОКТАКАТЬ, ПРОГРЕМЫУ, ВЫ-СТУПЛЕНЕЕ КОГДА УЧАСТНИКИ КРУЖКОВ ПРОЙУЕНТ ВОЗРАЗЕТЬ, ТО ИМ ОЙМЧНЕ ТОВО-РЯТ: «Вы, ДЕСКЯТЬ, НЕ НАСТОЯЩИЕ АРТЫ-СТЫ, С ВЯС НЕ ВЗЫЩУТ, ДАВАЙТЕ КЯК-ЧАбудь».

Случан екороспелой подготовки выступлений не единячим в городе, а в районах они имеют место еще чаще. И анаю такке факты, когда враматическому кружку рукооодители голицевского Дома культуры предлагали поставить трехактиры пьесу в течение косьми дней, а другоку коллективу в Ангоским локе культуры—в течение шести дней, Канество таких выступлеций легко себе представить,

В курском драмгеатро опытиме в только занятые этой работой артисты готовят новый спектакль от месяца во звух с половиной. Кто же дает право, клуб-HOWY «деятелю» или хозяйотвеннику издеваться над людьми способными и любящими по-настоящему искусство, вто дает право обрекать на сплошкую неудату спектакль и вктеров? Спешки, игры после пяти-семи репетиций, выступлений под суфлера, с нлохим оформлениюм и соответствующими спектаклю костюмами и париками, игры на авось и какнибудь ис должно быть в ваше время. Такая работа-не почетная деятельность, а залгура.

Мне хочется на примере своей последней двухгодичной работы в областном Доме учителя поледиться опытом организация удаматической самодеятельности. Прежде всого в беседе с поллектийом мы определят, какую пьесу нам хотолось бы поставить. Участники коллективе рекомендуют ту наи иную пьесу. Затем ине приходится подыскивать пескольно пьес, учитывая желание коллектива. Прежде чем предложить коллективу одну пьесу, приходится, комечие, прочисывать несколько, так как не воякая пьеса по нашим селам. Да и не всякая пьеса по пашим селам. Да и не всякая пьеса

На читке каждый наш актер выоказывает свое мнение о пьесе и сели это мнение разделяет руковологио Лока учитиля, то пьеса влет в работу к режиссеву и услажнику

ру и художиму.

Тритте занятие в нашем коллективе—
распределение ролей, характеристыка их,
рекоменнация литературного материала,
который помог бы актеру и работе над
ньесой. Если при постановке классических пьее необходима декния, то мы ес
устранваем.

Йалее несколько чигок за столом (четкро-шесть) и обсуждение макета будуниях декорапий. Богда роле уже в основном освоены, мы переходим на свеническую плошадку, для разводки мизансцен. Со миотими участинивами приходится проводить нидивидуальные заинутил в нерепотиционное время; это немного тяжело руководителю, но заго приносит огромную подъзу колленству и каждому актеру в частности.

Спусти десять—двеваддать репетиний, после разводки всей пьесы назначается первая генеральная репетития с докорацвями, освещением, грысом в костюмами. На другой день—обсуждение всех промахов, недостатков и неододогок.

Через нежоторое время—вторая генеральная репетация, на которую приглишаются и специалисты. По окончение обсуждение.

Актеры наши учат роли на память, суфлер присутствует на спектакле на воякий случай. На спектакле выдоляется ва коллектива помощник режиссера, которому все подчиняются во время хода спектакля.

Для того, чтобы репетилия и спектакли были всегда обеспечены необходимым экторыми, а также для гого, чтобы занять большее количество участников, им практикуем двойной состав, т. с. на одну роль выделяется два исполнителя.

Пьесы мы не разбазарисаем, а беремем с тем расчетом, чтобы у коллектива был свой репертуарный фонд на булущий год. Сейчас мы располагаем тремя пьесами, которые будем повторять. Это даст нам больше вромени работать над новыми поставовками. Спектакль мы дотолим в терение двух месяцев, собиралсь десять рал в месяц, не считая инливаруальных запятий.

Хочется отметить хучших наших акторов сакоделтельного коллективы: ато тт. Павлов, Цьюўдьская, Коцюбинская, зеленова Колькова, Руськов, Бурова, Кофолев, Чижов. Гребенникова, Коцевич, Чегланова. Этя люди стдают кружку много премени, по-пастоящему любит искустко и торошо работают. Также хочета отметать тудожника Дома учители т. С. А. Абракова.

'Наша деятельность не является образцовой. Мы мечтаем сделать эпачительно больше. По эта работа является серьезной и настоящей.

Артист нурсного драмтеатра В. ШМИТЬНОВ.